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The size of schools is appropriate for the South Bend 
community

South Bend Schools offers robust programs across all 
schools in the district.

9%

32%

23%

27%

9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

South Bend Schools offers robust programs across all 
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community

Balancing Priorities



South Bend Schools operating cost are appropriate for 
our district's current school sizes and program offerings.

Using a Total of 10 points, how would you rate the importance 

of School Size, Program Offerings, and Operating Cost?
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Using a Total of 10 points, how would you rate the 
importance of School Size, Program Offerings, and 
Operating Cost?(Ex: School Size: 3 points, Program 

Offerings: 3 points, Operating Cost 4 points = 10 points)
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South Bend Schools operating cost are appropriate for our 
district's current school sizes and program offerings.



There are inequities in facility conditions

There are inequities in program offerings/ access to high 

quality programs

Improving Outcomes
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There are inequities in facility conditions
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There are inequities in program offerings/ access to high 
quality programs



There are inequities in technology/ learning resources

There are inequities in school leadership

Improving Outcomes
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There are inequities in technology/ learning resources
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There are inequities in school leadership



There are inequities in access to social services

There are inequities in geographical feeder patterns

Improving Outcomes
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There are inequities in access to social services
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There are inequities in geographical feeder patterns (i.e. 
neighborhood to elementary school to middle school to high 

school)



Balancing enrollment. (Enrollment for each grade level is 
similar across all schools)

Renovating schools for improved program spaces (ex: 

upgrade science labs, art rooms, media centers)

Eliminating  Inequities
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Facilities can help improve inequities by: Balancing 
enrollment. (Enrollment for each grade level is similar across 

all schools)

Facilities can help improve inequities by: 
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Facilities can help improve inequities by: Renovating schools 
for improved program spaces (ex: upgrade science labs, art 

rooms, media centers)



Realigning boundaries to current and future 
demographics and enrollment numbers.

Reducing the number of facilities

Eliminating  Inequities
Facilities can help improve inequities by: 
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Facilities can help improve inequities by: Realigning 
boundaries to current and future demographics and 

enrollment numbers.
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Facilities can help improve inequities by: Reducing the 
number of facilities



Improving overall physical condition of facilities 
environments that attract high quality teachers and staff.

Eliminating  Inequities
Facilities can help improve inequities by: 
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Facilities can help improve inequities by: Improving overall 
physical condition of facilities environments that attract high 

quality teachers and staff.



Do you believe there needs to be a dedicated facility for 
Career and Technical education

If yes, do you think it should be:

Career and Technical Education
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All Middle schools should have specialized/magnet 
program offerings

All High schools should have specialized/magnet program 

offerings

Career and Technical Education
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All Middle schools should have specialized/magnet program 
offerings
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All High schools should have specialized/magnet program 
offerings



Career and Technical Education

High School renovations (not Career and Tech)

Where should existing capital 
funds  be prioritized?
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Middle School renovations (not Career and Tech)

Program specific renovations (not Career and Tech)

Where should existing capital 
funds  be prioritized?
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How do you best identify?

Which High school are you most affiliated with?

Demographics 
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Which High school are you most affiliated with?



Which Middle school are you most affiliated with?

Which Elementary school are you most affiliated with?

Demographics 
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Did you attend this meeting online or in-person?

What zip code do you live in

Demographics 
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